2016年3月30日 星期三

# 郑州引进两头亚洲象 清明假期与市民见面

它们是情侣,公象叫"步阳",母象叫"康" 市动物园目前共有5头大象





## 郑州市目前共有5头大象

河南简称"豫",与大象有 着很深的渊源。安阳殷墟距 今3000~4000年前的遗址中 有亚洲象遗骨的存在,殷墟出 土的甲骨文有关于野象的记 录,表明我省曾是亚洲象频繁 活动的地区。

"亚洲象主要分布在东南 亚和南亚热带地区的印度、尼 泊尔、斯里兰卡、缅甸、泰国、 越南、印尼和马来西亚等国 家,我国云南也有少量亚洲 象,但数量稀少,仅存300余 头,被列为国家一级保护动 物。"李同义说,目前,我省展 出的亚洲象也非常少。

李同义说,动物园原有一 头亚洲象、两头非洲象,加上 这两头亚洲象,共有5头 象。它们将生活在一起,清

明节假期,大家便可看到两 头亚洲象。

以前,郑州市动物园展出 的亚洲象"巴布"和它曾经的 爱妻"噜嗡",为郑州市民带来 了丰富的科普知识和无限的 美好回忆。不幸的是,"噜嗡" 于1999年因病治疗无效死 亡,只剩下"巴布"孤苦伶仃的

这次,市动物园给40岁 的老住户"巴布"增添了两个 新伙伴,让它告别了独居生 活。为迎接"新住客",市动物 园重新整修大象房,并对布局 做了调整,对原大象房进行接 长扩建200余平方米,以满足 '新住客"的需要。

李同义说,希望新引进的 两头亚洲象以后能繁衍生殖。

本报讯 昨日,从国外引 进的两头亚洲象来到郑州。 初来乍到,它们就很快熟悉了 郑州市动物园的新环境。两 头亚洲象是一对"情侣",翻译 成汉语,公象叫"步阳",母象 叫"康"。清明节假期,市民们 即可看到两头亚洲象。

郑州晚报记者 王军方 文/图



昨日下午,两辆大卡车讲 入动物园。每辆卡车上,都装 着一个高约4米的铁笼子。笼 子是用坚硬的方钢和钢板制作 的,里面装着亚洲象。两头大 象刚到动物园,就吸引了很多

"这两头大象年龄相当, 都是成年象,是一起从国外 引进的。"郑州市动物园高级

兽医师李同义说。每头大象 的重量都有3~4吨重,如何把 它们从车上卸下来,费了不少

当笼子被起重机吊钩提起 来时,大象似乎感觉到不对劲, 开始摇晃笼子,起重机操作员不 得不把笼子放在货车上。等大 象情绪稳定了,然后再吊起笼子 放在地面上。

"这两头大象一公一母,虽 然他们已经过了很长时间驯 养,但公象还是不好对付。"李

同义说。 随后,多名穿着迷彩服的饲 养员,迅速来到笼子前。一名饲 养员打开笼子,身手敏捷,一跃 跳上大象背上,在他的招呼下, 大象竟然向前行走,最后走到养 殖区。



### 新来的亚洲象只懂"外语"

对郑州市动物园的新环境, 两头大象并没有感觉到过度的 陌生。饲养员将草料、茄子等食 物放在那里,两头大象很快就开 始吃食,面对水桶里的水,它们 也不客气地喝了起来。两头大 象刚到来时,面对动物园的工作 人员和记者的到来,它们并没有 出现惊慌失措的样子。

两头刚引进的亚洲象在篷子 下待了几十分钟后,一名饲养员 来到公象身边,说了一个奇怪的 词语,公象立即卧倒在地。饲养 员骑上去后,公象站立了起来,并 顺着饲养员的指引,走进室内。

"虽然这两头大象经过了驯 养,但驯养口令是外国语言,我 们的饲养员还要进一步学习。

李同义说,新引进的两头亚洲象 是一对"情侣",公象的名字译成 汉语叫"步阳",母象的名字译成 汉语叫"康"。

当第一头大象进门时,室内 的其他大象不约而同地发出很 大的叫声,然后很安静地看着新 来的亚洲象,好像是在欢迎新伙 伴的到来。

昨天中午,嵩山路西侧 的金水河滨河公园,海棠花 盛开,形成美丽的花廊,空气 里弥漫着醉人的花香,不时 有花瓣随风飘落,花瓣铺满 小路和草丛,浪漫而美丽。 有时间了不妨来走走。

郑州晚报记者 马健 图

